1. A periédusos rendszerbdl sorold fel azoknak az elemeknek a

vegyjelét, amelyek
a) atomjai a kovalens kotésben csak

1 clektront tesznek kozossé! Ll
b) minden halmazéllapotban kétatomos

molekuldakbol allnak!
c) atomjai a hidrogénatommal XH,

osszetételd molekuldkat alkotnak! ...
d) atomjai a klératommal XCL, Gssze-

tételd ionvegyiiletet képeznek! ...l

2. Kémiai részecskéket sorolunk fel:

fluoratom, fluoridion, magnéziumatom, magnéziumion.
ndtriumatom, nétriumion, neonatom, oxigénatom, oxidion.

Ird fel koziiliik mindazoknak a kémiai jelé1, amelyekre igazak az
allitasok!

a) Atommagja 8 protont tartalmaz: .. ...
b) Osszesen 10 elektronjavan: ...l
¢) Proton- és elektronszdma azonos:  ....cceieiiiiiiin..
d) 2 elektronhéjavan:
e} 1 méljanak tomege 24 gramm: ...
J) Elektron felvételére képes: ...

3. Ha a vasat réz-szulfat-oldatba tessziik, akkor az oldatbél réz va-
lik ki, a vas pedig oldatba megy. A folyamat reakcidegyenlete:

Fe + CuSO, — FeSO, + Cu.

A reakcidban ténylegesen részt vevd kémiai részecskék valtoza-
sat (a folyamat 1ényegét) igy irhatjuk fel:
2e”
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‘Fe: + Cu** — Fe** + -Cu-

A szerkezeti viltozas szerint

areakcidtipus neve: @) e
A folyamatban, melyik kémiai részecske

redukalodik? D)

Indoklas: €) e

oxidalodik? A) o

Indoklés: : €)

a redukaldszer? F)

az oxidalészer? ) e

4, Hany db molekula, illetve ion van a kévetkez6 anyagokban?
A részecskék szama mellé ird fel a neviiket is!
a) 9 gramm viz:
b) 8 gramm oxigén:
¢) 10 gramm hidrogén:
d) 12 gramm metan:

e) 107 gramm ammonium-klorid:
15 pont

5. 339,3 gramm konyhasobdl és 1835,7 cm?® vizbdl 1,25 g/em? sirii-
ségl konyhasoéoldatot készitlink.
a) Szamitsd ki az oldat tomeg%-o0s Osszetételét!
b) Hany mél konyhasot tartalmaz az oldat 1 dm*-e?
8 pont

6. Natrium-kloridbél és nitrium-bromidbdl dllé s6keverék 33,034
témeg% natriumot (natriumiont) tartalmaz.
Mi a keverékben az Gsszetevl vegyiiletek anyagmennyiség-ard-
nya {mélaranya)? Valaszodat szévegesen is fogalmazd meg!

13 pont

7. Zart acéltartalyban 1év6 metan-oxigén gazkeveréken, melynek
tomege 352 gramm, elektromos szikrat Gttetiink at. A gazkeve-
rék felrobban, és metantartalma tokéletesen elég (szén-dioxidda
€s vizz€). A tartdlyt lehtitve a vizgdz 72 em? vizzé csapodik le.
Mi lesz a reakci6 utan a tartdlyban maradé gz mé1%-os 8sszeté-
tele?

14 pont



